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Inga hjdlpmedel dr tillatna. Endast skrivmaterial (penna, suddgummi, passare, linjal) far anvindas.

Varje uppgift kan ge hogst 3 podng. For betyg G rdcker 8 podng, for betyg VG rdcker 14 podng.
Om inget annat sdgs dr koordinater och vektorer givna i standardbasen.

Bonus far tillgodordknas frdn kontrollskrivning 2018-02-14. Observera att denna bonus enbart
gdller for betyget godkadnd.

Skriv klart och tydligt och med sa utférliga motiveringar att din tankegang dr ldtt att
folja, steg for steg. Losningarna skall vara och avslutade med ett svar (svaren ska
forstas ges pa sa enkel form som majligt).

For att markera hur den enskilda uppgiften bedémts ges podng mellan O och 3. En
|6sning utan forklarande text kan aldrig ge mer dn 2 podng.

En losning som innehdller ndgot allvarligt fel i mer elementdr matematik (som inte dr
uppenbart slarv) ger inte ndgot podng alls (gdller dven om uppgiften bestar av flera
deluppgifter).

Folj foreldsnings och lektions anteckningar! inga “fdrdiga” formler for avbildningar,
avstand osv. som inte tagits upp under kursens gang kan anvidndas i sd fall ska det tas
fram forst klart och tydligt med hjdlp av lamplig figur. Rita alltid en figur!
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1. Ange riktningsvektorn for skdrningslinjen mellan planet 2x+3y—z+1=0 och planet
genom punkterna (1, 1, 3), (0, 0, 4)och (10, 5, 1).

2 1 1
2. L&t A varamatrisen |1 3 3|.Bestdm X sddanatt AX =A+ X .
1 4 9

3. For vilka reella virden pd a har ekvationssystemet
ax+y+4z=2
2X+ Y+ a’z=2
X -3z=a

a) exakt en losning
b) odndlig manga lésningar
c) ingen losning

Ange losningen i de fall systemet har mer dn en l6sning.

4. Vektorerna f;=(1, 2, 3)och f, =(0, 1, 7)dr givnaibasen (€;,€,,65). Bestdm en
vektor 1?3 , sddan att (ﬂ, 1?2, qu) bildar en ny bas i R L&t U =€) —€, +3€3. Bestdm

koordinaterna for U i basen (1?1, 1?2, 1?3)
5. Bestdm konstanten asg att vektorn (1, —2, 1) blir en egenvektor till den linjdra

avbildningen F som i standardbasen ges av matrisen

2
A= 6
2

o N D
L N O

Bestdm for detta a -virde en ON-bas i R° bestdende av egenvektorer till F.

6. Enlinjdr avbildning F dr given genom att varje vektor G=(x, y, z) projiceras lings
V=(1, 2, 1)pdplanet 7: x+2y—z=0.Ange matrisen for F i standardbasen.
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